

Неделя, 1985,  
5 июля, №27

## ПРЕСС-СЛУЖБА



● В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ ФЕСТИВАЛЯ УЧАСТНИКАМ И ГОСТЯМ БЫЛ ПОКАЗАН НОВЫЙ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКИЙ ФИЛЬМ «ЗАГАДКА КАЛЬМАНА». АВТОР СЦЕНАРИЯ, ПИСАТЕЛЬ ЮРИЙ НАГИБИН РАССКАЗЫВАЕТ:

— Почему наш фильм называется «Загадка Кальмана»? Что загадочного было в этом человеке? Да хотя бы то, что при той огромной популярности, какой пользовалась его музыка, обстоятельства жизни Имре Кальмана до сих пор почти никому не известны. Когда мы показывали наш фильм в Венгрии, вдова композитора

позитора Вера Кальман была на просмотре и призналась, что до конца поверила экрану: «Да, мы все были именно такими». Мне кажется, это самая большая похвала для фильма... Я считаю, что режиссер Дьюрдь Палашти прекрасно справился со своей задачей. Благодаря блестательной игре Петера Хусты образ главного героя предстал во всей своей сложности и противоречивости. Ведь Кальман был очень грустным человеком, и грусть свою самым удивительным образом переплавлял в веселые оперетты: это ли не загадка Кальмана?..